

Előfizetési ár	
havi	10 fillér
trimeszi	30 fillér
évi	360 fillér
Külföldi előfizetési ár	
havi	15 fillér
trimeszi	45 fillér
évi	540 fillér

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Árjegye minden nap

éltő és

vasnapotán nap kivételével.

A lap szerkesztési és anyagi részére vonatkozó összes jogok a szerkesztőség és kiadóhivatalba tartoznak.

A szerkesztésért felelős: Hollósy János. Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarezszvénytársaság.

Amilyen gyászos,

olyan emlékezetes marad mindenha az a nap, amelyen a háboru kitért vagy tovább terjedt. De nem ezek lesznek a béke áldásait élvező emberiségnek nagy napsjai. Nem akarunk a magunk szerény hasábjain vitakozni arról, hogy ki bűnös a háboru felidézésében, ki indította meg tehát tulajdonképp a háborút. Kedvenc témájuk lehet ez azoknak, akik valóban bűnösök vagy annak látszanak, a háboru tüzes jármába befogott emberiség a bűnös reménytelen, különösen megeddó kutatgatása helyett a kibogozás utjait keresgeti lázasan és ezért figyelni megviselve, megfogya, vérfogytan, de még elég erőben az új életre a láthatárt, hogy mikor jelenik meg mind a négy világít felül a béke fehér keresztje.

Kelet felől már kitűnt a gyönyörűség jel és egyre tisztábban bontakozik ki a felhők közül. 1917. december 7-én délután 12 órakor az orosz fronton megkezdődik a fegyverszünet.

Kelet zajos, véres diadalainak helyén békéről tárgyalnak a szomszédos országok képviselői.

És amíg a nemrég ellenségek egy igazságos béke alapjait igyekeznek lerakni, a mi figyelmünket sokszoros erővel kapja meg az a bécsi hír, hogy az orosz hadifoglyok körében a fegyverszünet megkötésére általános örömet keltett, sőt az intelligens emberek annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy a monarchia és Oroszország között kitűnő szomszédi viszony fog létesülni.

Régen volt, bőven és hazárdul omlott még a drága embervér, amikor hazaárulás volt békéről beszélni. Ma már csinálják is a békét azon a fronton, amelyen a háboru első két évében a leghatalmasabb méretű csaták zajlottak le.

Nem meglepő, ha a hadifogoly örül a békének. Felszabadulást, hogy erről írni lehet és sokszoros öröm, hogy a háboru forgatagától a mi vidékünkre vetett hadifogoly embertársunkká válhat végre.

Nem tudni, ki a legnagyobb dicsőség ebből a háborúból, kinek vállalt görnyesztette legnagyobb terhe. De lehetetlen, hogy ma, amikor nálunk és keleten már-már teljesen elülnek az ellenséges indulatok, ne gondoljunk a legmélyebb meghatottság és legtisztább részvétel nélkül a hadifogoly sorsára, aki állt a harcok tűzében, élte a hadifogság keserves kenyerét és most dobogó szívvel lesi: közelesen virrasztja-e fel számára az élet a hazatérés nagy és szédületesen boldog napjait?

Kelet felé figyelünk, ahonnan a béke napján magyar testvéreink százai indulnak meg haza: a kicsi gyermekhez, az öreg szülőkhöz, az aggódó testvérhez és a hitveshez.

10 napos fegyvernagyvást kötöttünk

Az olaszországi nagy győzelmünk.
11 000 fogoly, hatvannál több ágyu.

Budapest, december 7.

Keleti hadszíntér:

Tegnap Oroszország és a szövetségesek tiznap fegyvernagyvásban állapodtak meg. Ez valamennyi orosz fronton december 7-ikén déli 12 órakor kezdődik. A fegyverszüneti tárgyalások tovább folynak.

Olasz hadszíntér:

Az ellenség a Hétközség fensikján súlyos vereséget szenvedett. Negyedikén reggel erős tüzérségi előkészítés után, amelyben német ütegek is résztvettek, Conrad tábornagy csapatai támadásra törekedtek a Meletta-terület hegyvidéki állásai ellen. Hatalmas magasságon épített és gazdagon felszerelt védőberendezések támogatták a legnagyobb szívszággal vezetett védelmet. Magas hó és szigorú hideg nehezítette meg az előretűtést, azonban a támadások gondos előkészítése és az Ausztria-Magyarország valamennyi részéből származó támadók hősiessége minden ellenhatást leküzdött. Tegnapelőtt reggel elesett a Monte Badolecco és a Monte Tondecch. Délben a 3. számú császárlövészrezd a Monte Meilán állott. Estefelé átkaroló támadásunkkal megtörtük az olaszok ellenállását a Melettán. Az ellenségnek Valstagnából felfelé törekvő erősítéseit a Brenntől keletre álló ütegeink oldalról állították meg. Tegnap a reggeli órában az ellenség elkeseredett küzdelem után elvesztette a Monte Zomoi és a fozai hátrább fekvő támaszállását. Délután 2 órakor a Monte Castelgomberto bátor olasz megszálló csapata — amely 24 óráig teljesen be volt zárva — letette a fegyvert. A Fenzla-szakadéktól északra levő egész terület kezünkön van. A nagy, véres áldozatokon kívül az olaszok ezen a két napon 11 000-nél több embert veszítettek foglyokban, továbbá hatvannál több ágyut. Veszteségeink — hála ügyes hadvezetésünknek — csekélyek. Zensonán, ahol hetek óta a Piave nyugati partján állunk, december 4-én a valamennyi harcteren kiválóan bevált éger vidéki 73 ik gyalogrezd győzelmesen állott ellen egy túlerőben levő csapatok több óráig tartó támadásának.

A vezérkar főnöke.

Az angolok barbár visszavonulása.

Berlin, december 7.

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös hadseregparancsnoka:

A flandriai hadszíntéren a tüzérségi tevékenység este tetemesen fokozódott. — Nouvertól délre és délnyugatra megrohanat csapataink angol árkokat és mélyen a Bapaumból Cambraiba vezető országuton tuli területre törekbe. Az ellenség leg utóbbi támadásaink sikerének hatása és az északra és keletről ható állandó nyomás alatt kiürítette a Noeuvre és Marcoing között levő legelső állásait és Fleuauierestől keletre és északra eső mngaslatokra vonult vissza. — A nyomom követett üdözésben Graincourt, Anneux, Santeing, Neyillet falvakat és a Marcoingtól északra eső erdős magaslatokat elfoglaltuk. Vonalainkat tiz kilométernyi szélességben és négy kilométer mélységnyre előretoltuk. Az ellenség visszavonulásában, amennyire ideje megengedte, a helységeket felgyújtotta és szétrombolta. Az ezen falvak romjai és az ellenség látóhatárából kikerült Cambra városban cétalanul megkezdett rombolás hosszú időn keresztül a francia földön emlékezetes nyomai maradnak annak a cambray-i áttörési csatának, amelyet az angolok oly sok reménységgel kezdtek meg és amely rájuk nézve oly veszteségteljes vereséggel végződött. A veszteségek, amelyeket az ellenség a legutóbbi napokban különösen a Furlon-erdőben szenvedett,

rendkívül nagyok. A cambray-i ütközetben ejtett foglyok száma több mint 9000 re, az ágyuk száma 140-re és a géppuskáké 716-ra emelkedett.

A német trónörökös hadseregparancsnoka:

Az Aillette mentén, a Champagne egyes részeiben és a Maas keleti partján időnként fokozódott a tüztevékenység. — Juvincoürtől keletre rohamcsapatink francia árkok ellen itézett jól sikerült előretűréssel nagyszámu foglyot ejtettek.

Tegnap légi harcban és a földről való lelovás következtében 18 ellenséges légi járművet lőttek le. Repülőink a calaisi kikötőt, valamint Londont, Shernesst, Gravesendet, Hathamot, Dowerit és Margatót bombázták. Nagy és számos tűz jelezte a hatást.

Keleti hadszíntér:

Németország, Ausztria Magyarország, Bulgária és Törökország legfelső hadvezetésének meghatalmazott képviselői Oroszország meghatalmazott képviselőivel a Keleti tengeritől a Fekete tengerig terjedő frontra, valamint az ázsiai törökországi határekre vonatkozóan fegyvernagyvást kötöttek, amely 1917. december 7-ikén délután 12 órakor kezdődik és 1917. december hó 17-dikén délután 12 órakor végződik. A fegyverszüneti tárgyalásokat néhány nap múlva folytatják.

Délkeleti hadszíntér:

Macedóniai harcraól:

Nincsenek nagyobb harci cselekmények.

Olasz hadszíntér:

A Conrad tábornagy hadcsoportja által december 4-ikén a Hétközség ellen kezdett támadás nagy sikereket eredményezett. Osztrák-magyar csapatok a Meletta-hegységben levő erős olasz állásokat rohammal elfoglalták és azokat többszörös ellenátadásokkal szemben megtartották. A közdelemben német tüzérség is résztvett. Ezideig tizenegyszer foglyot ejtettünk és hatvan ágyut zsákmányoltunk.

Ludendorff,

első főszállásmeister.

Hiu remények.

Az ántánt vezérférfiai kezdik magukat rosszul érezni. Megkezdődött a nagy seprés Angliában és Franciorszáiban, ahol kezdenek a népek feleszmélni, a hatalom birtokosai pedig kezdik elveszíteni a fejüket már Olaszországban is.

Az egyesült magyar osztrák és német hadseregek nagy győzelméről minden lepzelési kísérleten át mégis kiszűrdött a valóság az ántánt közönségébe, mely rettegve kíséri figyelemmel csapataink előnyomulását és ennek folytatását a legrosszabbat várja. Az angol miniszterek módfelett fáradoznak azon, hogy megnyugtassák az ántánt népeit. Oszországi sorásról, de mégis minden szavukból kéri a gond, hogy Olaszország támadásunk hevessege alatt össze fog roskadni és a határozatlanság, amelyel Olaszország jövőjéről nyilatkoznak, nem fogja eloszlalni az angol és a szövetséges népek aggályait.

Még csak három dologban bíznak az ántánt államférfiai. Legelső az amerikai segítség, amelyről csodákat várnak. De erről a segítségről csak nagy általánosságban mernek nyilatkozni, mert az amerikai nép a háboruban eddig még nem vett cselek-

völeg részt és részvétele még a messze jövő kérdése. A másik a nyugati front harc- téri helyzete. Bonar Lawtól ered az a té- lig, hogy Németország nem győzhet addig, míg a francia és angol hadseregek a nyugati fronton le nem cseleznek verve. Gondolt- e már arra, hogy Oroszországnak a háború- ból való kiválása és Olaszország hadere- jének megsebtetése a nyugati fronton is döntő fordulatot idézhet elő? Harmadsor- ban a győzelmet az angol flottától várják, mely ki fogja piszkálni a német hajóhadat és fel fog virradni a dicső nap, amelyen elpusztítja. Ugy mellékesen felmelegítik még azt a mesét, hogy a német tengeralattjárók harca meddő fog maradni. Csakhogy az angol nép, mely a német tengeralattjárók csapásait a saját testén kénytelen érezni, kissé másképp gondolkodik, mint nagy- hangú, fenhéjázó miniszterei. A német ha- jók behatolása angol vizekbe pedig helye- sebb mértékű szolgálatot az angol népnek a két ellenséges flotta összehasonlítására, mint a minőt a legkésebb hazugságokkal spékelt miniszteri beszédek adhatnának.

De összehasonlítva az ántánt diplo- matáinak mostani beszédei a régebbiekekkel, azok színlelt gondolatok látszanak. Lloyd George párisi beszéde még ezenfelül őszinte is, — nagy megrökönyödésre az egész ántánt közönségnek. Nagyon is eltulodott az ántánt hátrányára a katonai és a poli- tikai helyzet és az orosz- és olaszországi események csaknem teljesen megsemit- tették azokat a reményeket, melyeket a győzelembe vetettek.

Az első ántántokban meg fogja érlelni a meggyőződést, hogy kilátástalan ügyért végeznek. S ez az idő nincs már messze. Ez fog végre bekövetkezni.

NAPI HIREK.

Telefon 141. NAPI HIREK. Telefon 141.

Szerkesztőség és kiadónyi: III., Arany János-utca 8.

Naptár: 1917. év, december hó 8., szombat. — Róm. kath.: Mária szepi, fog. — Protestáns: Boldog-Asszony fogant. — Görög-orosz: 1917. év, november hó 25., Katalin. — Izraeli: 5678. év, Kislev 23., S. Vajesov. — Napkelte 7 óra 35 perc. — Napnyugta 4 óra 09 perc. — Napmossa 8 óra 34 perc. — Holdkelt 1 óra 12 perc, éjjel. — Hold- nyugat 12 óra 36 perc, délután. — Újhoid 14-én, 10 óra 17 perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai hivatal Kecskemétre évként jelentés szerint a következő idő várható: Változékony, hideg, helyenként havazás.

A béke felé.

Három és fél esztendőnek nélkü- zésekké és szenvedésekké teli ideje után elérkezett végre az a pillanat, amidőn a béke reménye, mely milliók szívében régóta titkon égett, elemi erővel a napfényre tör és mindinkább a beteljesülés felé közeledik. Aggódva, de egyben a bizalom- tól eltelten szemléljük a rohanó egymás- utánban következő eseményeket és szom- jas füllel várunk minden hírről, mely a köz- ponti hatalmaknak és Oroszországnak a békeügyét előmozdító tárgyalásaira vonatkozik.

Csupán ellenségeinket tölti el remé- lletl a külön béke megvalósulásának lehe- tősége. De nem is csoda, mert hiszen, ha a külön béke létrejön, amiben ismervé az egész orosz népnek a béke után való őszinte vágyódását, aligha kételkedhetünk, úgy ők a játszmát, melynek egyik legfőbb mozga- tója az orosz kolosszus volt, végleg el- vesztették. A központi hatalmak ezzel többé ki nem egyenlíthető tulsulyra tesznek szert, részint egy katonai, mint gazdasági téren s győzelmük előbb utóbb elmaradhatatlan.

És mégis az ellenséges tábor vezetői emberei éppen most hirdetik leghangosab- ban a háború továbbvitelének szükségese- ségét s csalóka reményekkel, a tényleges helyzet elferdítésével igyekeznek népeikben a lelkesedést még egyszer felébreszteni.

Minden eszközzel és minden erőnkkel azon kell tehát lennünk, hogy ellenségein- ket erőfeszítéseik hiábavalóságáról meggyőzzük, mert addig az egész emberiség bekéjére nem számíthatunk. Az egyetlen eszköz erre, ha haderőnknek az anyagi eszközöket is megadjuk ahhoz, hogy végső

csapást mérhessenek a béke elővetelének megátalóra. Más szóval a békét csak úgy érhetjük el, ha mindenki anyagi erejéhez mérten közreműködik a hetedik hadikölcsön teljes sikerének biztosítására. Ezért a mai nagy időkben csak egy jelszavunk lehet: Jegyezzünk mindnyájan hadikölcsönt!

Lapunk legközelebbi száma — az ünnep miatt — 10-én, hétfőn dél- után fog megjelenni.

Kitüntetés. Szabó István, Szabó Lajos cipészmeister fia, az ellenséggel szem- ben tanusított bátor magatartásáért a nagy ezüst vitézségi érmet kapta.

A városi tisztviselők újabb háborús segélye. A közszolgálati alkalmazottak újabb háborús segélyéről szóló 1917. évi XV. t. c. 12. § a felhatalmazta a belügyminisztert, hogy az 1912. évi LVIII. törvényekben felsorolt városokat megfe- lelő állami hozzájárulásban részesítse oly célból, hogy ezek a városok mindazoknak a közigazgatási és közokirházi alkalmazo- taiknak, akik olyan állást töltenek be, amely álláson alkalmazottak eddig is állami hoz- zájáruláshoz, háborús segélyben részesül- tek, ugyanolyan feltételek mellett és ugyanolyan mértékű háborús segélyeket engedélyezhe- senek, mint amilyen feltételek mellett és a milyen mértékű háborús segélyeket a kor- mány e törvény alapján engedélyez. A bel- ügyminiszter a törvény eme rendelkezésének eleget tévén, Kecskemét város közönségé- nek is megküldte idevonatkozó leirátát, mely szerint alkalmazottainak az újabb há- borús segélyeket kiadhatja. Mi sem áll tehát utjában annak, hogy a régen várt újabb háborús segélyeket városi tisztviselőink és alkalmazottaink megkapják, annál is inkább, mivel ez a segély 1917. november hónap 1-5-öd napjától kezdve esedékes, azóta vár- ják. A városi közgyűlés, amidőn 1917. év október hó végén a háborús segély lejárt, kimondta, hogy addig, amíg a háborús se- gélyekre vonatkozó miniszteri rendelet meg- érkezik, 1917. november 1-től kezdve min- den tisztviselőjének és alkalmazottjának a régi arány szerint kiadja a háborús segé- lyét; úgy a folyó évi november és decem- ber 1-5-i fizetések alkalmával a tisztviselők a régi háborús segélyeket vették fel; a régi és új háborús segélyek közli különbözete- ket a rendelet megérkezése után a közgyű- léis egy újabb határozata után fogják majd felvehetni.

Közigazgatási bejárás. A szó- termelő és érdekesítő Rt. a kecskeméti fűlöp- szállási helyierdekű vasút Helvéczia állo- másából kiindulólav a társaság szűdötelepire keskeny nyomtávu gazdasági vasutat akar létesíteni. A kereskedelmi miniszter a köz- igazgatási bejárást f. évi december hó 14. napjának délelőtti egykettét 9 órájára fűzte ki. A kereskedelmi miniszteriumot dr. Török László miniszteri osztálytanácsos kép- viseli.

Mezőgazdasági felmentettek figyelmebe. A katonai ügyosztály felhívja a mezőgazdasági felmentetteket, hogy iga- zolványi lapjaik átvételére, illetve kicseréle- sére a katonai ügyosztálynál jelentkezzenek.

Dr. Szabó Lajos felolvasása. A Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkal- mazottak Országos Szövetsége helybeli cso- portjának helyiségében (Kisfaludy-utca 6.) folyó hó 9-én, vasárnap délután 5 órakor dr. Szabó Lajos városi tb. jegyző »Háborús tanulságok« címmel felolvasást tart. A felolvasás társadalomtudomány, szociálpolitikai, közigazdasági, politikai s egyéb témá- kat fog felölelni s sok vonatkozásban élénk fogja tárni mindazokat az okulásokat, amelyeket annyi veréldozat és szenvedés árán kellett megszerezniük. Külön érdeklődésre tarthat számot a demokratikus állameszme s kapcsolatos a választójog kiterjesztése iránti törekvés ténylegesítésének háborús okoz- tántként való tárgyalása. A felolvasásra, melyen minden érdeklődőt szívesen lát az el- nökség, a közönség figyelmét ezután is felhívjuk.

A Protestáns Egyesületben vasárnap délután 5 órakor Farkas Kálmán tart előadást Zwingli Ulrikőről. Az előadás után balásfalvi Kiss Aranka szaval.

Süteményt, teát, rumot kér a Hadsegélyző Bizottság a vasárnapra teadél- utánjára. Szíves adományok a városház anyakönyvi hivatalába küldendők, 9-én pe- dig az Iparos Otthon nagytermébe, ahol délelőtt 10 órától kezdve vétetnek át s hir- lapilag nyugtáztatnak. A teázás délután 5 órakor kezdődik.

Fehéremű adakozás. Sós Já- nosné 5 zsebkendőt, 5 szalvétát, 4 lábra- vaiót, 3 férfinget, 1 alsóinget, 1 pár kapcát, 3 pár zoknit, 1 nőiinget és egy kendőt volt szíves a katonák részére adományozni, a melyet a Hadsegélyző Bizottság köszönet- tel nyugtáz s továbbra is elfogad katonák részére használt fehéreműt.

Cukor kiosztás. Felhívtnak az érdekeltek kereskedők, hogy folyó hó 10-étől 13 ig egy havi cukor átát a házi pénztárra befizethetik. A nagyközönségnek f. hó 14-től, péntektől kezdve árusítatik a cukor.

Adomány. Egy jólelkű, nemes- szívű iparos 200 koronát adományozott la- punk utján jótékony célokra a következő felosztással: 50—50 koronát a rokkantaknak, hadsegélyzőknek, vöröskeresztnek, 25—25 koronát pedig a hadiárvákna és a Kada- Otthonnak. Illetékes helyükön fizették be.

Meghívó. A Tűdövsz Ellen Vé- dekező Kecskeméti Egyesület folyó hó 10-én, hétfőn délután 4 órakor a városháza bizott- sági termében közgyűlést tart, melyre a t. tagokat ezután meghívja az elnökség.

Mégis csak lesz rekvirálás a háztartásokban. Jelenítettük, hogy a ma- gánháztartások fölös készleteit rekvirálni fogják, majd utóbb azt is megirtuk, hogy a háztartásokban való rekvirálásra nem fog sor kerülni. Ugy látszik első híradásunk ér- telmében fognak elhárni, mert a pénzügy- miniszter 148,148—1917. szám alatt rende- letet adott ki, amelyben erről a rekvirálásról intézkedik. A miniszter rendeletében utal arra, hogy miután az átvételi bizottságok a most folyó rekvirálás folyamán várakozason alóli eredményeket tudtak csak elérni, szük- ségesnek látja, hogy az elrejtett készleteket mindenütt, elsősorban a gazdáknál, de szük- ség szerint a magánháztartásokban is rek- virálják. Ez alól nem fognak kivételt képezni a városi magánháztartások sem. A rekvirálás megkezdésének időpontja még nincsen meg- határozva, de valószínű, hogy a már leg- közelebb megindul. Rekvirálni elsősorban az elrejtett gabonát és a tengerit fogják, de nem tesznek kivételt az elkészült lisztet sem.

Polgári ruhák gyűjtése a le- szereléshez. A hadvezetőség már most gondoskodik arról, hogy a leszerelést annak idején akadálytalanul bonyolíthassa le. Ennek egyik módszere az, hogy a póttesteknél már most összegyűjtik a bevonult legény- ség polgári ruháit. E végből sok férfi és nő dolgozik az ott levő polgári ruhák rendbe- hozatalán és összegyűjtésén. Munkájukban megállapították, hogy annak idején ruháju- kat igen sokan hazavitték hozzátartozóik- kal. Mivel pedig a leszerelésnek nagy aka- dályja lenne, ha sok katonának nem lenne ott a ruhája, a póttestek most azokból a községekből, ahonnan az állományukba tartozó emberek bevonultak, összegyűjtik a hiányzó polgári ruhákat és elraktározzák. Akinek nem lesz ott a ruhája, annak a le- szerelése késik, ami nemcsak az államra nézve költséges, de hátrányos az illetőre nézve is.

Szávay Zoltán tarka-barka háborús színjátékára. »Az Eleven Ujságra«, nagyban folynak az izr. Leányegyesület előkészületei és próbái. A szindarab december hó 20-án kerüli előadásra a városi mozgóképházban, melyre előjegyzéseket már elfogad Egri P. Fülöp cukorkakereskedő.

Vajda Mihály divatruházában nagy karácsonyi ocassió valódi szőrmegarnitúrákban a legdivatosabb fazonokban. Gyermekek-garnitúrák óriási választékban, prém női-ruhadiszek métereszámba kaphatók.

KECSKEMÉTI VÁROSI MOZGÓKÉPHÁZ.
SZOMBATON: SZOMBATON:
HÁZASSÁG SZERELMÉBŐL.
 Vigjáték 3 felvonásban.
HAMIS NÉV.
 Dráma 3 felvonásban.
VASÁRNAP: VASÁRNAP:
MÉZES-HETEK AKADÁLYOKKAL.
 Vigjáték 3 felvonásban.
LÁNGOKON KERESZTÜL.
 Dráma 3 felvonásban.

— **Felhívás a fölmentettekhez.** A katonai osztály felhívja az 1865—1867. évi születésű, valamint mindazon összes többi fölmentetteket, akik hadikölcsönjegyzésüket még nem igazolták a katonai osztálynál, folyó hó 10., 11. és 12. napján fölmentésük érvényben tartása érdekében okvetlenül jelentkezzenek fenti ügyosztálynál.

— **Adóstatistika.** Kecskemét város adópénztárába egy most megjelent kimutatás szerint november hónapban 196,048 korona 91 fillér egyenesadó folyt be. Városi pótdadó 127,665 korona 03 fillér volt, jövedelmi adó címén 10,882 korona 84 fillér folyt be. Az összes adóbevétel 373,309 korona 41 fillér volt.

— **Bezár a mozi.** A városi mozgóképház igazgatósága tudatja, hogy a kocszihiány folytán folyó hó 10. éjféli bezárolag 22-ig kénytelen a mozi előadásait megszüntetni. Csúpán a közbessző vasárnap 16-án lesz előadás. A mostani nagy tüzelőanyag-szükségben, mikor az iskolák egy részét be kellett zárni a malmok üzembe is szünetel, úgy látszik, lassankint sor kerül a többi köz- és kultuszülsőségletet kielégítő helyekre is. Sajnos, a mozi tíz napos szünetelésében nem elszigetelt dolgot kell látnunk, hanem egy igen komoly jelenséget, amelynek általánossá válása mind fenyegetőbben veti előre árnyékát.

— **A földgáz kihasználása** a magyar városok, — ez képezi Becsey Antal gépészmérnök, fővárosi th. bizottsági tag pénteki szabadidejének előadásának tárgyát. Becsey e kérdés legalaposabb magyarországi ismerője s így e reánk, Kecskemétiekre nézve olyan végtelen fontosságú kérdéstről éppen az ő kiváló szakvéleményét hallani, eseményszámba megy az előadást Becseynek a korszakfárasztó furatásoknál készített eredeti diaposzitivjainak a bemutatása teszi még érdekesebbé. A december 14-iki, pénteki előadása Városháza dísztermében, délután 5 órakor lesz.

— **Uj nap, új forma, új szenzációk!** Ez a jelszava az egyetlen magyar Heti Könyvszágnak. A maradandó értékű könyv és az aktuális, friss hetilap minden előnyét egyesíti a Képes Ujság, amely december 11-től, keddtől kezdve új alakban jelenik meg. A szebben hordozható, pompásan kezelhető forma és az általánosan kedvelt költői megjelenési napra való áttérés újabb biztositékai a páratlan népszerűségnek, amelyet a Képes Ujság eddigi szenzációs számai megszereztek. A szenzációk albuma lesz a Képes Ujság könyvterjedelmű karácsonyi száma, melyhez 2 ingyen levelező lap lesz mellette és ára 1 korona lesz. A Képes Ujság megjelenési napja ezentúl állandóan kedden lesz.

Akinek esernyő és napernyője van javítani való, az köldje el Kohn Gáborhoz Benicky-utca 2.

Gyilkosság szerelemföltésből.

— **Esküdszéki tárgyalás.** —

Kevés a férfi s ez sok tragédiának lett már a szülőke, mert két asszony nem tud megosztani egynek a szerelmét. Így történt ez Fülöp-Jakabszálláson is, ahol Fejes Antal rokkant katona után két nőszemély vetette ki a hálót, özvegy Szikszay Károlyné született Bihal Mária és Bibók Eszter. Ez évi szeptember 24-én este azután meg-

történt a végzetes összeütközés. Együtt voltak mindannyian s Bibók Eszter állítólag biciskával fenyegette meg Szikszayné, mire az asszony, szóvalás után, Bibók Esztert puskával hasbalította. Bibók Eszter holtan terült el az udvaron. Szikszayné ma vonta felelősségre tettéért a bíróság, erős felindulásban elkövetett szándékos emberölésért.

Szikszayné dr. Gráber József helybeli ügyvéd védte, a vádatlóságot pedig dr. Dolowschiák Mihály kir. ügyész képviselte. Vádolt tettet elismeri, de bűnösnek nem érzi magát, mert önvédelemből cselekedett. A tanúk különféleképpen vallanak. Az esküdtek igazmondása alapján a bíróság — a jogos önvédelmet elutasítva — özvegy Szikszay Károlynét 3 évi fegyházra ítélte.

Ányakönyvi hivatal.

1917. december 7.

Születés: Kovács Valéria rk.

Haiázások: Knoi József izr. 63 éves, Kecskés György rk. 1 hónapos, Mák Julianna rk. 21 hónapos, Sárosi Erzsébet rk. 4 éves, Bogyó Pálné rk. 71 éves, öz. Tóth Pálné ref. 79 éves.

Cipősarok-gummi,

férfi és női — békeidőbeli minőségű. —

Diana-sóbszusz,

megadózva.

Gyermek gummi-szopóka.

Schwarclóse-, Dralle-, Wolff- és különféle finom parfümök. Régi, finom toalettszappanok s különféle kozmetikai cikkek óriási választékban, a napi árnál olcsóbban kaphatók, míg a készlet tart.

Eladás: kicsinyben és nagyban.

„HONVÉD BAZAR“
 Lutheránus-udvar. 2677

Arverési hirdetmény.

A néhai Kocsis Gyula hagyatékeához tartozó **Kőrösi-utca 25. szám alatti háznak** önkéntes árverés utáni eladatása 6906/1917. számú árvaszéki határozattal elrendeltetvén, árverési határidőül 1917. évi december hó 9-ik napjának reggeli 9 órája az árvaszék közgyámi hivatalában kitűztetik azzal, hogy az árverési feltételek ugyanott megtudhatók.

Kecskemét, 1917. november 30 án.

265. **Nagy István, közgyám.**

A Nagykőrösi Kertészeti Egyesületnél egy 6 ló erős benzin-motor és 36-os sáropataki kópárral felszerelt darálómalom eladó. Értesítést ad a Nagykőrösi Kertészeti Egyesület.

Eladó IV., Bánffy-utca 19. sz. ház.

Értekezhetni ugyanott. 2713

Nős igás-kocsist keresek,

becsületes, józan, megbízható embert, ki az állatokkal való jó bánásmódot megszokta. Az illető kap nálam a gyárban egy szoba és konyhából álló lakást, fűtést, világítást és ezenkívül **hetenként 60 kor. fizetést,** felesége pedig a gyári iroda takarításáért, a baromfiak és disznóknak gondozásáért és hízalásáért **hetenként 15 korona fizetést.** MÁTRAI ANTAL fa-szjkorong- és létragyáros, **Budapest, I. k., Fehérvári-ut 110. szám.** 2715

VÖRÖSHAGYMÁT

— nem tagok is — bármely mennyiségben kaphatnak a „HANGYA“ Szövetkezetben.

NEU SIMON ÉS TÁRSA

Rákóczi-ut 2. sz. a. festék-üzletben **mindenes felvétetik.** 2714

Eladó birtok.

A vacsi-uti iskola mellett, a 6—7 kilométer között, **86 katasztrális holdnyi birtok, két tanyaival, részletekben is, eladó.** A birtoknak mintegy háromnegyed része fekete, mindent megterem; a többi kaszáló és jómínőségű homok. Értekezni lehet Kápolna utca 1. szám alatt. 2716

Eladó ház és szőlő.

VI. kerület, **Buzaszentlő-utca 9. számú sarokház,** melyben van sok épület és nagy udvar, **szabadkézből eladó,** — továbbá **Csáktornyai-hegyben,** Valkai és Varga szőlők szomszédságában, **2 hold jó bortermő szőlő eladó;** értekezni lehet **NAGY MIHÁLY** kovács-mesterrel, Ceongrádi-ut 14. szám alatt. 7202

Fa és egyéb fuvarozás elvállaltatik **GONDA** kenyérgyárnál. Ugyanott egy **szecska-vágógép** és széles **féderes-kocsik eladók.**

Eladó egy emeletes bérház,

a központhoz közel, **Batthyány-utca 4. szám. alatt.** Ajánlatokat a **Kecskeméti József-Gőzmalom** irodájába kérünk. 2667

Eladó ház. VII. k., **Magyar-utca 31. szám** alatti ház **szabadkézből eladó;** értekezni lehet ugyanott, **Farkas János** tulajdonossal. 2668

Uj répa-vágók jutányosan **kaphatók,** használtak becserelettnek **KISS IMRE** gépésznél, **Hoffmann János-utca 10. sz. alatt,** az iskolával szemben. 2674

Eladó földbirtok.

Szentkirályon, a malom mellett, mintegy **14 hold földbirtok eladó;** értekezhetni **IV. k., Bocskay-utca 12. szám** alatt. 2676

Hunyadi-város 19. sz. alatt, a vasutól 5 pernyire, portmentes helyen, **1 hold szőlő szép gyümölcsös kerttel,** nagy lakással és minden mellékhelyiséggel, **szabadkézből eladó;** értekezni lehet ugyanott, a tulajdonossal. 2648

Nagy József géptulajdonos, nagykőrösi lakosnak, egy jókarban levő **6 lóerejű garnitúra magánjáró cséplőgépje,** teljes felszereléssel együtt, **örökáron eladó;** értekezni lehet a tulajdonossal, Nagykőrösön, vagy pedig **Tóth Antallal,** Kecskeméten, **IV., Bethlen-körut 30.** 2650

Kenyerét bárkinek, aki lisztjét hozzám elhozza, **megsütöm.** **KOVÁCS JAKAB** kenyérsütő, **Szent Miklós-utca 2. sz. alatt.** Ugyanott széles-kocsi fuvarozásra kapható. **Telefon: 3—34.** 7228

Német kisasszony, kezdő, — **gyermekkehez ajánkozik.** — **Cím: II. k., Hosszu-utca 14. szám.** 2723

Eladó föld. **Felső-Széktóba,** Tóth Imre szomszédságában, **Galló hegy** mellett levő **1 és fél hold föld,** melynek fele szőlő, a többi pedig rozsvetés, 2 szüretelő kunyhóval ellátva, **eladó;** értekezhetni **Bakos István** tulajdonossal, **VII., Zsinor-utca 3. sz. alatt,** vasárnaponként, a déliótti órákban. 2722

Értesitem az örlő-közönséget, hogy **nagykőrösi malom-vállalatomtól megváltam, így hozzám semmiféle örlési-ügyben ne forduljanak.** Tisztelettel
NEMCSIK GYULA
földbirtokos, Nagykőrös. 2719

Eladó szőlő. A kormány-telepi iskola mellett, 7—8 kilométer között, **Szabó József-féle 2 hold szőlő,** jó kunyhóval ellátva, szabadkézből eladó; értekezni lehet **Harkay Sándor** tulajdonossal, Vacsai hegy 23. szám alatt. 2681

Eladó, esetleg feliből kiadó Uri-hegy 12. szám alatti 6 holdas szőlőm. Értekezni lehet **ö. v. Szabó József** tulajdonossal, III. kerület, Zimay László-utca 14. szám alatt. 2453

Eladó házak.

Közvetlen a Leszámitoló Bank mellett, **Wesselényi-utca 2. és 4. számú házak** egyben eladók. Értekezni lehet **Dr. Kiss Béla** ügyvéddel, Rákóczi ut. 6. szám. 2511

Eladó ház.

IV. ker., **Kazinczy-utca 11. sz. alatti,** két utcára szolgáló ház eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 2547

Vizvezeték és villamos berendezéseket, bővítéseket, ezen szakmába vágó javításokat igazi szakszerűen készít

SZÉNÁSI DEZSŐ,
László Károly-utca 2. szám.
Ugyanott szerelők és tanulók felvételnek. 2592

Eladó ház. V., **Mátyási-utca 3. sz. alatti ház eladó;** értekezhetni ugyanott, a háztulajdonossal. 619

Eladó ház. III. **Báthory utca 5. szám alatti tágas portái,** gazdálkodónak igen alkalmas ház, eladó; értekezni lehet a helyszínen, a tulajdonossal. Ugyanott egy jökarban levő ökrös szekér is eladó. 2634

Eladóház. **László Károly-utca 5. számú ház eladó.**
Felvilágosítás nyerhető **Gaál József** népbanki főkönyvelőnél. 2635

Butorozott zoba, esetleg kosztal, kiadó: **Petőfi-utca 10. sz.**

Eladó ház és földek.

A kis Szegedi uton, a városról 8 kilométerre, 14 hold elsőrendű, ugyanazon uton 15 kilométerre, 30 hold jöminőségű tanyásbirtok s a **Széchenyi-körút 35. számú ház, szabadkézből eladók;** értekezni lehet a nevezett 35. sz. háznál. 2643

17 holdnyi föld eladó.

A városról 7 kilométerre eladó 17 holdnyi homokbirtok, pár hold kiülő szőlővel és szép, cseresep tanyával együtt. Sok gyönyörű gyümölcsfa. **Ára 50000 korona.** **Dr. Végh László.** Vásári nagy u. 105. 2646

Eladó: **Belső-Ballószög 210. sz. sz. 15 és fél holdas földbirtok,** melyből másfél hold jökarban levő szőlő. Egyrésze buzával és rozssal bevetve, a többi része kiválóan alkalmas kápaszveteményeknek. Értekezni lehet **ö. v. Baranyay Györgynével,** IX. kerület, Szent István város 14. szám alatt. 2647

Eladó ház. **Petőfi-utca 6. szám alatti ház,** 482 [] öi telekkel, mely a **Vásári-utca** kinyitásával sarkház lesz, eladó; értekezni lehet ugyanott. 2665

FÉNYKÉPÉSZNŐKRE szükség van.

A fényképezés minden ágában alapos rendszerrel három hónap alatt, mér-sékelt tandíjjel kiképez, állást szerez: **NEMÉNYI fényképezési szaktanfolyam,** Kiskunfélegyháza, Hunyadi-utca 2. sz.

Veszek használt butorokat minden mennyiségben. Szarvas-utca 3.

Munkácsi-utca 43. sz. alatt egy jó ígásköcsö-alj (kubik) és egy használt olcsón eladó vagy használatra kiadó. 2655

Első Kecskeméti Paplankészítő-műhely, V. kerület, **Vörösmarty-utca 4. szám alatt,** ahol a **legszebb és legdivatosabb paplanok** készülnek és raktáron vannak. Régi paplanok behuzása olcsón, gyorsan és pontosan eszközölteknék. Tisztelettel: **SZAND JÁNOS,** kárpitos és paplankészítő. 2657

Eladó ház. IV. ker., **Borz-utca 15. szám alatti ház,** melyben van 7 szoba, 4 konyha, kamra és mellékhelyiségek, nagy udvarral, gazdálkodónak igen alkalmas, eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 2658

Eladó ház. **Bánk-bán-utca 12. számú ház,** mely gazdálkodónak megfelelő, eladó; értekezni lehet a tulajdonossal, VI. k., **Collner-tér 8. szám alatt.** 2659

Februárra, esetleg májusra egy 3 szobás lakást keresek, lehetőleg a központhoz közel. **Értesítést ad e lap kiadóhivatala.**

Két hold föld, benne 1 hold kihányini való szőlő, a Bethlen-városban, **feles zöldsesnek azonnal kiadó;** értekezni lehet **Petőfi-utca 2. szám alatt,** ahol egy tizedes-mázsa megvételre kerestetik. 2663

Eladó Szarkásban, az Aág-szőlő szomszédságában, 4 holdas birtok, melyből 3 hold szőlő, 1 hold szántóföld; értekezni lehet II. kerület, **Holló-utca 37. sz. alatt,** a tulajdonossal. 2721

Jóforgalmu vendéglők eladók; értekezhetni **Honvéd-utca 22. szám alatti vendéglőben.** Ugyanott itcés kerestetik.

László Károly-utca 8. számú ház eladó. Érdeklődni a helyszínen lehet, **KOVÁCS JÓZSEF** festővel.

Városföldjén, közvetlen a vasuti állomás mellett, 13 holdnyi elsőrendű fekete föld, gazdasági épületekkel, eladó. Felvilágosítást ad: **dr. Sárközy Jenő** ügyvéd, **Széchenyi tér 8. szám.** 2679

Fecske-utca 22/a. számú ház, nagy udvarral, eladó.

FAHAMUT minden mennyiségben vásárol **Mayerfi Zoltán** szappangyára. 2709

Eladó 2 garnitúra eredeti magánjáró 10 éves gőz-ekeszközlet; értekezni lehet **Formádi Józseffel,** **Bánffy-utca 19. szám.** 2725

LAPELÁRUSITÓK

20—60 korona havifizetés

és minden eladott lap-példány után 2 fillér jutalék mellett állandó alkalmazást nyerne! **Kovács Ferenc** pénzügyi vállalatnál, a nagyvásári-utcai **Bencsik** féle péküzlet mellett, **Kölcsény-utca 2. sz. alatt,** délelőtt 8—9, délután 2—3 óra között. 2616

Előmunkás kapást keresek kisnyiri mezőgazdasággal összekötött szőlőmbe. Javadalmazás: jó havifizetés, lakás, tüzelővel, veteményesföld és jószágtartás. Jelentkezni lehet **Szemző Sándornál,** **Belső-Széchenyi-utca 3. szám alatt.** 2686

Forrás-utca 22. sz. sarkház eladó;

értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó szőlő. **Széktői hegyben,** **Bordás szomszédságában,** 3 hold 18 négyszögöl jó gyümölcsös és bortermost szőlő, kedvező fizetési feltételek mellett, eladó; értekezni lehet IV. kerület, **Bánffy-utca 9. szám alatt,** a tulajdonossal. 2689

Arverési hirdetmény.

A néhai **Laczi Sándor** hagyatékához tartozó ingóságoknak, u. m.: **asztalos-műhely berendezések, kályhák, vasalások, szerszámok, gyalupadok, stb. önkéntes árverés utján** eladatása 1917/1917. számú árvaszéki határozattal elrendeltetvén, árverési határidőül 1917. évi december hó 8-ik napjának reggeli 10 órája IV. ker., **Szarvas-utca 3. sz. házhoz** kitűzetik azzal, hogy az árverés azonnali készpénzfizetés mellett fog eszközölnetni.

Kecskemét, 1917. december 3-án.

2693 **Nagy István,** közgyám.

Gyümölcs- és diszfa eladás.

Tábla kiállítás folytán nagyobb mennyiségű termőképes barack-, kőrösi meggy- és nyári alma-oltványok, diszbokrok, 6—7 éves szofora (japán akác) és egyéb fák leszállított árban kaphatók a **Nagykőrösi Kertészeti Egyesület** mintakerti faiskolájából. Megkereséseket a **Nagykőrösi Kertészeti Egyesülethez.**

Meghívás.

A **Kecskeméti Sertéshizlalók Gőzmalmi Részvénytársasága** 1917. december 16. án, vasárnap d. e. 11 órakor, a város háza bizotts. termében **rendkívüli közgyűlést tart,** melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja — **Kecskemét, 1917. nov. 29. AZ IGAZGATÓSÁG.**

A rendkívüli közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósági jelentés az alaptöke felemeléséről.
2. Alapzabályok módosítása.
3. Három (3) igazgatósági tag választása.
4. Jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldetése.

Eladó szőlő. **Felső-Széktóban,** a Széktői közben, **Kovács Antal-féle 2 hold 775 négyszögöl szőlő eladó;** értekezhetni **Mezei-utca 43. szám alatt,** a tulajdonossal. 2682

Eladó ház. VI. k., **Zsinór-utca 68. számú házam** szabadkézből eladó, van benne **hét jó lakás,** hozzávaló kamrák és mellékhelyiségek; értekezhetni **ö. v. Kék Sándornéval,** VI. k., **Szókai-utca 48. 50. szám alatt.** 2724